



假扮大师诈骗百万 “师徒”双双获刑10年

近日,呼和浩特市回民区人民法院依法审结一起利用封建迷信实施的诈骗案件。案中被告人林某以“大师”自居,并谎称与顾某是师徒,能为他人改运、消灾,以此骗取被害人巨额财物,最终因犯诈骗罪双双获刑。

“师徒”联手诈骗巨款

该案中,被告人顾某长期向他人宣扬迷信思想及末世言论,凭借这套话术获取被害人齐某、李某的信任,先后骗取33万元。为进一步扩大诈骗规模,顾某极力向

二人吹嘘其“师父”林某是法力高深的“大师”,声称林某能提供“改运化解牢狱之灾”等更高级别的服务。经顾某牵线搭桥,林某以做法事、改风水、消灾解难等名义骗取齐某147万元,骗取李某17万元。

法院依法严惩不贷

该案经回民区法院审理,认为被告人顾某、林某以非法占有为目的,虚构能为他人改运、消灾的事实,骗取多名被害人巨额财物,数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪。在共同犯罪中,林某起主要作用,系主

犯;顾某负责牵线、传信、提供账户等,起次要作用,系从犯。鉴于案发后林某主动退赔相关款项,并获得被害人谅解,且二人都自愿认罪认罚,符合依法从轻、从宽处理的情节。法院综合考量二人的犯罪事实、情节及社会危害程度,认为二人构成诈骗罪,分别判处有期徒刑10年,并处罚金10万元。

法官提示:

法网恢恢,疏而不漏。任何企图不劳而获、利用他人弱点实施违法犯罪的行为,

终将受到法律的严惩。广大群众应时刻牢记:命运掌握在自己手中,幸福生活要靠个人努力和合法途径获得,所谓“法术改运”“花钱消灾”等说法均是无稽之谈。面对陌生人的迷信说辞,务必保持高度警惕,尤其是涉及转账汇款、支付大额费用时,要三思而后行,多与家人、朋友沟通商量,切勿盲目相信。一旦发现上当受骗,应第一时间保存好聊天记录、转账凭证等相关证据,及时向公安机关报案,用法律武器维护自身合法权益。

(赵璇)

深夜砸车窗盗窃 民警速查擒嫌犯

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市公安局农垦分局农垦第四派出所和刑侦侦查大队成功抓获涉嫌连环砸车窗盗窃的犯罪嫌疑人,并为群众挽回财产损失。

1月18日起,鄂伦春自治旗大杨树镇大杨树东地区接连发生砸车窗盗窃案件。短短3天时间,7辆停放在小区楼下的车辆遭袭,车窗玻璃被损毁,车内现金、烟酒、电子产品等财物被盗。犯罪嫌疑人作案时间集中在凌晨,专挑盖有棉车衣或车内留有贵重物品的车辆下手,使用破窗器、锤子等工具作案后迅速逃窜。

案件发生后,农垦公安分局第一时间启动专案侦办机制,该分局第四派出所和刑侦侦查大队民警迅速赶赴案发现场勘查,开展证据固定工作,并逐一询问受害人,梳理案件细节。通过深度分析,警方判定系列案件为同一犯罪嫌疑人所为,随即制定严密的侦办方案。

随后,办案民警以案发地为中心,辐射周边5公里调取近百小时的公共视频,逐帧筛查分析。面对



犯罪嫌疑人落网

嫌疑人佩戴口罩、帽子伪装的情况,民警反复比对监控视频画面,通过扩大侦查范围、分析研判行动轨迹,最终锁定嫌疑人史某。

1月20日凌晨,民警果断出击,在某电竞网咖内将正在睡觉的史某当场抓获。

经审讯,史某对其连环砸车窗

盗窃的犯罪事实供认不讳。经查,史某无固定职业和经济来源,因沉迷网络且手头缺钱,便利用深夜光线昏暗、人员稀少的条件流窜作案。

目前,史某已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

(呼伦贝尔市公安局农垦分局供稿)

库伦警方打掉一个盗窃电缆线犯罪团伙

本报讯(记者 包聪颖)近日,通辽市库伦旗公安局成功打掉一个盗窃电缆线犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获系列盗窃案件6起。

1月9日,库伦旗公安局接到群众报案称,其存放在额勒顺镇某电力施工现场的电缆线被盗。

接警后,该局刑侦侦查大队民警第一时间赶赴案发现场,开展勘查、走访排查等工作,全面收集案件线索,并迅速成立专案组。通过大量摸排工作,一辆频繁在案发现场附近出现的黑色汽车进入警方视线,该车行驶轨迹与作案时间高度吻合,行迹十分可疑。专案组以此为突破口,对该嫌疑车辆信息及活动轨迹展开深度核查,最终成功锁定李某、赵某、綦某3名犯罪嫌疑人,随即兵分两路,分赴赤峰、辽宁建平两地实施抓捕。在当地警方的大力协助下,抓捕组于1月12日晚成功抓获犯罪嫌疑人李某,1月13日中午和下午相继将赵某、綦某抓捕归案。抓捕过程中,警方依法扣押作案车辆1辆、电缆剪1把,以及被盗电缆铜线738.8斤。



指认现场

经突审,犯罪嫌疑人李某如实供述了其犯罪事实。经查,李某于2025年5月至11月期间,得知其所在的某嘎查施工队工程停工后,剩余电缆线未及时转移,便萌生盗窃牟利的念头。随后,其伙同赵某、綦某多次窜至该施工现场实施盗窃。截至案发,李某非法获利7万余元,赵某非

法获利4000元,綦某非法获利2万余元。

审讯过程中,经民警深挖余罪,李某主动交代了其在库伦辖区内实施的3起盗窃变压器案件。目前,犯罪嫌疑人李某、赵某、綦某因涉嫌盗窃罪,已被库伦旗公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

男子“套娃”式盗窃 民警48小时破案

本报讯(记者 闫利民 通讯员 高彩曦)近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局正阳派出所破获一起羽绒服盗窃案件。

“警察同志,太奇怪了,店里刚到的新款羽绒服没了!”正阳派出所日前接到某品牌服装店店员报警称,其店内一件价值2000余元的羽绒服凭空“蒸发”。接到报案后,民警第一时间前往现场,细致了解店铺及周边环境,排查监控盲区和嫌疑人可能进出的路线,询问店员案发时段客流情况,并走访相邻商铺,了解是否有人员留意到可疑对象。随后,民警调取被盗商家店内及周边路段监控录像,经反复查看,一名中年男子进入警方视线。视频显示,该男子在事发店铺附近徘徊一番后走进店内,看似在挑选衣物,实则在暗中观察店员的动向。不一会儿,他便趁店员接待其他顾客的间隙,拿起一件羽绒服快速穿在身上,随后将自己的外套罩在外面迅速离开。

民警观察发现,该男子反侦查意识极强,事前做足了准备:一方面头戴深色帽子,且压得极低,同时将黑色口罩遮到鼻梁处,只露出眼睛,走路时专挑墙角或人员密集的地方;盗窃得手后,男子没有直接逃离,而是在附近路段穿行了很长时间,时而行至小区,时而钻进小巷,试图通过无规则路线混淆侦查视线。

经过前期侦查,办案民警请求刑警大队提供支援。两部门民警根据案件相关信息和海量监控视频,逐一筛选无效信息、还原嫌疑人的实际轨迹,最终确定嫌疑人落脚点,并于案发后48小时锁定嫌疑人具体位置,随即实施抓捕。行动中,民警在嫌疑人家中衣柜里发现,还带着标签的被盗羽绒服与其作案时穿的外套叠放在一起。

经讯问,嫌疑人对盗窃羽绒服的犯罪事实供认不讳。并交代,案发当天,其路过被盗商家的服装店时,被这款羽绒服吸引,但因价格超出身预算,便萌生了盗窃念头。本以为这种“套娃式”盗窃能够掩人耳目,没想到这么快就被警方抓获。

目前,该犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。